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Sustraccion de numeros enteros

En la guia anterior se aprendié como se sumaban los ndmeros enteros, ahora veremos la
sustraccion, pero para entender la sustraccion debemos comprender un término llamado
“Inverso aditivo”

El inverso aditivo de un nimero es el opuesto del nUmero, por ejemplo: El inverso
aditvode 5es -5

Imagina que el 0 en la recta numérica es un espejo y buscamos el opuesto del nimero
que dijimos, en este caso, el numero 5... y el opuesto es el -5
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En los nuUmeros enteros se representa de la siguiente forma

| El inverso aditvode 5es-5 | -(+5) = -5 |

Se llama aditivo porque si sumamos los 2 nimeros el resultado sera 0 — (5)+(-5) =0

Con los numeros negativos pasa lo mismo, pero ... ;Como se representa el inverso aditivo
de un nimero negativo?

| El inverso aditivo de -3es3 | -(-3) = +3 |
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Ahora responde los siguientes inversos aditivos

a) -(-6) b) -(78) = c) -(-23)=

Entonces para restar numeros debemos hacer lo siguiente:

a) 5-(6) — el inverso aditivo de 6 es — 6... Entonces quedaasi - 5-6=-1
b) 6 — (- 3) — El inverso aditivode -3es+3 -6 +3=9
c) —8—(-2) —» Elinverso aditivode—2es+2 —->-8+2=-6
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|.- Resuelve:

a) 546 — 723 = b) — 145 — (=76) =
c) 428 — (—238) = d) — 321 — (=53) =
e) 85 — 64 = il —139—79 =

Il.- Resuelve los siguientes problemas.

a) Un dia de invierno la temperatura minima fue un grado bajo cero y la maxima, once
grados sobre cero. ¢ Cudl fue la variacion de temperatura durante el dia?

b) Cristian vive en el 4to piso, se sube en el ascensor y baja al sétano 2, ¢ Cuantos
pisos ha bajado?

c) Marcela debe $500, $ 800 y $ 650 a tres comparieras, y para pagar rompio sus
cuatro alcancias en donde encontré $ 200, $ 350, $ 150 y $ 700. ¢ Tiene suficiente
dinero para pagar? Explica.

d) Esteban parte de su ciudad y hace el siguiente recorrido:
— El lunes recorre 30 km hacia el norte.
— El martes recorre 55 km hacia el norte.
— El miércoles recorre 35 km hacia el sur.
— El jueves recorre 40 km hacia el norte.

— El viernes recorre 25 km hacia el sur.

a) Representa los recorridos diarios usando nimeros positivos y negativos. b) ¢ Donde
estd al término del quinto dia? c¢) ¢ Cuantos kildmetros recorrié en total en los cinco dias?



